

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.  
Előfizetési ára: egy hónapra 15.000 kor.  
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hét-  
köznap 500, vasárnap 1000 korona.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-  
utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdet-  
ések árszabás szerint közöltnak. Allandó  
hirdetőknek mérsékelt árat számítunk.

### Az ország jövője mezőgazdasági termelésünk fokozásától és terményeink kivitelének lehetővé tételétől függ

Az állandósított koronaértékben közgazdasági életünk megtalálta azt az első szilárd pontot, amelyen lábát megvetetheti és amelyre elkezdheti a normális gazdasági fejlődés épületének felépítését.

Amennyiben a koronaérték állandósításán kívül a korona állandóságában való bizalom megszilárdul, a vásárlóerő stabilizálódik és a koronaértékben való tőkésítés megindul, egy új kedvező és reményekre jogosító szakába jutunk az elmúlt évtized gazdasági válságának: az újjáépítés megkezdésének és befejezésének fázisába.

Természetes, hogy a gazdasági viszonylatoknak új szabályozása a különböző gazdasági érdekeltségek erős harcából fog állani s a helyes eredmény kialakulása szempontjából ez a vetélkedés nem is ártalmas, de csak akkor, ha tisztán gazdasági és szociális szempontok vezetnek és irányítják és nem politikai vagy hatalmi kérdések. Mi olyan kevesen maradtunk most és olyan szomorú gazdasági helyzetben, hogy nagy nyomorúságunkban már igazán ráeszmélhetnénk arra, hogy az egyetlen teendőnk most a legfontosabb gazdasági életérdekeink biztosítása, a megélhetés kérdésének helyes alapok szerint való megoldása.

Sajnálattal kell megállapítanunk, hogy egyik gazdasági ág sem állott annyira politikai függőségben, mint a mezőgazdaság.

A háború és a forradalmak likvidálásának éveiben nem az volt a fő gondunk, hogy miként juttathatjuk a mezőgazdaságot abba a helyzetbe, hogy a legnyugodtabban foghasson hozzá lerongyolódott instrukciójának pótlásához, befektetésekhez és az intenzívebb termeléshez, hanem mezőgazdaságunk legyengült szervezetén egy súlyos operációhoz fogtunk hozzá: a földreform végrehajtásához.

Kétségtelen, hogy a valuta értékállandóságát csupán három tényezőnek együttes hatása biztosíthatja tartósan és pedig a budget egyensulya mellett a fizetési és külkereskedelmi aktivitás, végül a jegybank helyes kamat- és devizapolitikája.

Ha e tényezőknek valamelyike hiányzik, az értékállandóság csak mesterséges eszközökkel tartható fenn ideig-óráig. De ez az állandóság egyik alkotó eleme, a külkereskedelmi mérleg egyensulya. Ha a külkereskedelmi mérleg szempontjából bíráljuk el az idevágó eshetőségeket, meg kell állapítanunk, hogy mezőgazdaságunk fejlesztésének és a kereskedelmi szerződések helyes, a mezőgazdasági cikkeink piacát biztosító megkövetésének fog a jövőben döntő szerep jutni valutánk értékállandóságában. Ami alatt azt értjük, hogy mezőgazdasági kivitelünk csökkenésétől vagy növekedésétől fog függni azoknak az erőfeszítéseknek a mértéke, amelyeket az országnak és a jegybanknak ki kell fejtenie a valuta egyenlő színvonalú tartása érdekében. Külkereskedelmi forgalmunk 1924 január—szeptemberi adatai szerint ez alatt az időszak alatt aranykoronákban összes behozatalunk 473 millió, kivitelünk pedig 372 millió volt. A behozatali többlet pedig 101 millió. A 372 millió értékű kivitelt 279 millió esik mezőgazdasági terményekre.

Egyszóval kivitelünknek 75 százaléka mezőgazdasági termelésből ered. De még fi-

gyelemreméltóbb, hogy a külkereskedelmi mérleg passzív egyenlege 101 millió aranykorona, tehát alig több valamivel, mint az összes mezőgazdasági kivitel 33 százaléka, ami annyit jelent, hogyha a kivitelt a mezőgazdasági cikkekkel egyharmadrésszel emelni tudjuk, a kereskedelmi mérleg egyensulya

## LEGUJABB.

Tudósítónk telefonjelentése.

Budapest, január 12.

### Kodelka gyilkosságainak ügye.

Radocsay budapesti rendőrkapitány a mai napon letartóztatta a gyilkos Léderer Gusztáv feleségét és testvérét Léderer Sándort, előbbi gyilkosságra való felbujtás és rablás, utóbbi bűnpalástolás büntette miatt; miután a nyomozás folyamán bebizonyosodott, hogy Léderer Sándor a rablott pénzből 5 milliót kapott. A gyilkos Léderer Gusztáv feleségét még a letartóztatása előtt a főkapitányság külön cellájában helyezték el, ahol cipőjéből a zsinórokat kiszedték, s minden olyan eszközt elszedtek tőle, amellyel esetleg öngyilkosságot kísérelhetett volna meg. Az asszony sok új és érdekes részletet mondott el a rendőrség újabb kihallgatása folyamán. Hiába állítják azt, hogy a gyilkosságot a pénz miatt követték volna el, mert szemérem érzetét sértette Kodelka állandó udvarlása. A főhadnagyné kijelentette, hogy gyenge természetű és vallásos nevelésben részesült, s ha vért lát rögtön elájul. Tényleg rosszul is lett és a jelenlevő rendőr-

biztosítottak látszik. Ha most figyelembe vesszük, hogy az intenzíven és kellő tökérséggel dolgozó államok mezőgazdasági terméseredményei a mieinket gyakran 50 százalékkal is meghaladják megállapíthatjuk, hogy a külkereskedelmi mérleg egyensúlybáhozatala nem tartozik a lehetetlenségek közé.

El kell tehát háritani mindazokat az akadályokat, melyek útját állják mezőgazdaságunk fejlődésének, mert ez minden politikai kérdésnél előbbre való.

vosnak kellett életrekelteni. Bűnjelként eddig lefoglaltak huszonkét darab holttestrészt, s eddig mindössze az áldozat feje hiányzik. A testrészek boncolásakét napot vett igénybe. Az eddigi vizsgálat folyamán az a feltevés alakult ki, hogy Léderer Gusztáv volt az, aki a lágymányosi hullát is feldarabolta. Ő és testvére Sándor abban az időben, amikor a lágymányosi gyilkosság történt, a kelenföldi laktanyában teljesítettek szolgálatot. A pozsonyi rendőrkapitányság telefonon értesítette a budapesti rendőrséget, hogy a főhadnagy felesége 1918-ban kaszírón volt egy ottani kávéházban, s akkor öt gyanúsítottak egy öreg házaspár meggyilkolásával. Az akkori nyomozás folyamán biztos adatok nem merültek fel a kaszírón ellen, ezért akkor az eljárást megszüntették ellene. Reismann zongoragyáros meggyilkolásával is Lédererét gyanúsítják. Prónay alezredes a főkapitányságon Léderer főhadnagy előéletére felvilágosítással szolgált.

### A királysági körvadászat csattanója.

A szegedi kendergyár minden esztendőben nagyszabású körvadászatot szokott tartani a királysági határban és a körvadászatokon minden egyes alkalommal a környékbeli urakat hívják meg, akik kész örömmel vettek eddig részt a vadászatokon, hiszen a kellemes fogadtatás, a házigazda figyelmessége és maga a szóiakozás a legkellemesebb összejövetelekké avatták a vadászatokat.

Az idei körvadászatot január hó 8-án tartották meg Királyságon. A vadászaton jelen volt több szegedi katonatiszt, ott voltak a környékbeli uradalmak képviselői, a környékbeli uri vadászok és megjelent a vadászatot a többek között Strasser Richard, a kendergyár elnökének fia és Zucker Ferenc jószágigazgató, akik a házigazda tisztségét viselték.

A házigazdák Budapestről jöttek Királyságra.

A vadászat a reggeli órákban a megszokott módon kezdődött. A vadászok és a hajtós egymás után hagyták maguk mögött a köröket, durrogott a puska, a lövések nyomában felbuktak a nyulak és elnyultak a rókkák. A vadászok a rossz talajon bukácsoltak, de azért mindvégig jökedvben haladtak előre és mire az utolsó kört is befejezték, a hajtók jelentették az eredményt: 174 nyul és 2 róka.

Közben a házigazdák a nyulszállító

kocsisokat erélyes hangon igazgatták és ugyanilyen tónusban tárgyaltak a vendégekkel is. Igen természetes, hogy a "szives" fogadtatás nyomán a vendégek nagy része elhatározta, hogy a lehető leghamarabb eltávozik a vadászat után.

A vadászebéd csigalevessel kezdődött és — nyaklevesekkel végződött.

Az ebéd még jóformán meg sem kezdődött, amikor a két házigazda felállt az asztaltól és anélkül, hogy a még ottmaradt vendégeket egy szóval is üdvözölték volna, az udvaron álló autójukba akartak szállani, hogy eltávozzanak.

Basch Endre főintéző látva, hogy a két házigazda menni akar, Zuckerhez ment és megkérte, hogy távozása előtt intézze el a felmerült differenciákat, mert hiszen a vendégeket sérelem érte.

Zucker felháborodott azon, hogy neki a "főintéző" szólani mer. Ordítva jelentette ki, hogy nem szereti, ha az alantasai őt utasításokkal látják el. A kiabálásra a vendégek természetesen az autonál történetekre figyelmesek lettek. Látták, amint Basch kikérte magának a vele szemben használt hangot. Zucker erre felemelte a kezét és tetteleg inzultálta a főintézőt azért, mert az figyelmeztette, hogy a házigazdának kötelességei vannak.

Az inzultus váratlanul érte Bascht, aki a következő pillanatban neki ugrott Zuckernek és visszaütötte. A következő másodpercben a másik házigazda, Strasser, aki már az autóban ült és a söfför Baschra vetették magukat. Nagy tumultus keletkezett,

ELSŐRENDÜ MINŐSÉGÜ **CSÖVES TENGERI** ÁLLANDÓAN KAPHATÓ:

**Szántó Andor** terménykereskedőnél, **Sarkadi N. A.-utca 20.**

## Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

**Keményfahálók, ebédlok, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.**

a csapások jobbra-balra hullottak. Straszer egy ütéstől elesett, Zuckernek viszont az arcán maradtak maradandóbb nyomok. Néhány vendég sietett a tumultushoz és szétválasztották az ellenfeleket.

Zucker és Straszer autóba ültek, amelyben már ott volt Pick szegedi szalámgyáros is és elrobogtak. A királysági központra érve Zucker, a szíves házigazda leült az asztalhoz és levelet fogalmazott, amelyben azt írta Baschnak, hogy az előbbi viselkedéséért elbocsátja állásából.

A vendégek felháborodással tárgyalták a házigazdák fellépését és ott is hagyták a vadászbédét és míg a királysági tisztikak máskor reggelig hangos volt a vadászat után, most már sötétség borult rá. A vendégek mindannyian eltávoztak.

### Huszmillió betörés egy kertészházba.

Az utóbbi időben páratlanul álló nagyszabású betörés történt Szentesen pénteken éjjel, amelyet Práznovszky András szentesi műkertész kárára követte el ismeretlen tettesek. A nagyszabású betörés adatait és az arról szóló részleteket — a nyomozás sikerének érdekére való hivatkozással — csak a tegnapi napon bocsátotta rendelkezésünkre a szentesi államrendőrség, amelyek szerint a bűntény a következőképpen történt:

Práznovszky András Kurcaparti-utca 18 szám alatt lakó műkertész szombaton délelőtt megjelent a szentesi államrendőrség bünyogi osztályán, ahol előadta, hogy az elmúlt éjjel ismeretlen tettesek Alsóréti 184 szám alatti kertésztelepre betörték s az ottani lakóházat majdnem teljesen kifosztva, mintegy 15—20 millió koronát érő különböző értékekkel megrakodva, nyomtalanul távoztak. A panasz felvétele után a rendészeti osztály vezetője, Jeney Lajos rendőrfogalmazó azonnal személyesen ment ki a helyszínre, hogy a betörés körülményeit vizsgálja.

A helyszíni vizsgálat folyamán a nyomozó hatóságok a következőket állapították meg: A betörő minden valószínűség szerint a telepet körülhatároló kerítésen át jutott be a kertésztelepre, ahol az ottlévő laképület egyik ajtaját valamilyen szerszámmal felfeszítette, s a szobából majdnem az összes ott talált dolgozó ruhaneműeket, köpenyeket, az asztalon lévő zseborát, ezüst láncokat, tajtékpipát, különböző nagymennyiségű nemesített virágmagvakat összeszedte, azonkívül a konyhából nagyobb mennyiségű tojást, zsirt, kolbászt és más eddig még meg nem állapított különféle tárgyakat lopott el. Az udvaron lévő tyukokból ezeken kívül még 7 darab tyukot lopott a többi rablott holmikhoz. Az összes ellopott értékeket a helyszínen felbecsülve, azok mintegy 20 millió koronát érnek.

A rendőrség a nagyszabású betörés tettesének elfogatása végett erélyes és széleskörű nyomozást indított meg.

## NAPIHIREK.

### TÁJÉKOZTATÓ.

Kedd, január 13. Róm. kath. és prot. Veronika. — Nap kél: 7:45 órakor, nyugszik: 4:33 órakor. Hold kél: 8:01 órakor, nyugszik: 9:33 órakor.

**Időjárás:** Száraz, csendesebb idő várható, éjjeli fagygal.

— **Halálozás.** Özv. Dózsa Károlyné, vármegyei alispáni iktató özvegye f. hó 12-én 76-ik évében hosszas betegség után elhunyt. Temetése 14-én, szerdán délután 3 órakor lesz a Nagyörvény-utca 6 számú gyászháztól.

— **Köszmenlén a törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzéke.** A legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékének kiigazításához szükséges adóhivatali kimutatások 1925 évi január hó 12-ik napjától kezdődőleg 1925 évi január hó 19 napjáig bezárólag Szentesen az alispáni iktató hivatalnál 8 napon át közzemlére lesznek kitéve, ahol azok bárki által megtekintethetők s a felszólamlások a közzemlére tetel ideje alatt ugyanott beadhatók. Az igazoló választmány 1925 évi január hó 22-én délelőtt 9 órakor Szentesen a vármegyei háza kistermében fogja ülését megtartani. Azok, akik az adójuk kétszeres számítására iránti kedvezményt óhajtják igénybe venni, legkésőbb az igazoló választmány ülésén tartoznak szóval, vagy írásban jelentkezni és jogosultságukat igazolni kötelesek. Aki nem jelentkezett, vagy jogosultságát igazolni nem tudja, az adó kétszeres számításának kedvezményétől ez alkalomra esik.

— **Visszaadta hatósági engedélyét** Kovács Ferencné piaci árus, aki a gyümölcs, zöldség és paprikaárusítást szüntette be.

— **A hadisegélyezettek ellátási díjait csütörtöktől kezdve fizetik.** Csongrád-megye alispáni hivatala az 1924 júliustól decemberig járó elmaradt rokkantdíj különbözetekre a tegnapi napon 40,794.300 koronát utalt ki a város részére, ezenkívül ezen összeggel egyidejűleg kiutalta az 1925. január havi járadékokra szükséges teljes illetményt is. Az összes átutalt pénzösszeg 73,356.300 korona, amelyet már meg is kapott a város. Ebből az összegből legelső sorban a múlt évről elmaradt különbözetet kell kifizetni s a jövőben mindig a teljes összeget kell kiutalni s a megállapított segélyösszeget semmiféle levonás címén nem szabad megcsontítani. Amint értesülünk, a hadirokkantak, özvegyek és árvák 1924 július hó 1-től elmaradt járulékait és a folyó év január hóra esedékes illetményeiknek teljes összegét folyó hó 15, 16, 17, 19 és 20-án fogják a városi illetékes ügyosztálynál kiutalni. Figyelmébe ajánljuk az igényjogosultaknak, hogy illetményeik átvétele végett a fenti napokon déli 12 óráig okvetlenül jelentkezzenek, mert az új hivatalos óra beosztás folytán csak 12

óráig van hivatalos szolgálat a városnál. E hó 20-ig pedig mindenki vegye fel járandóságát, mert a kifizetési határidő letelte után jelentkezők már csak a jövő hónapi fizetésekor kaphatják meg járandóságaikat.

— **Kicserélik a soffőrigazolványokat.** A szentesi államrendőrség kapitányságától nyert értesülésünk szerint az eddig kiadott soffőrigazolványok f. évi július hó 1-ével érvényüket veszítik. Ezért köteles minden igazolvány tulajdonos azt a fenti határidőig a rendőrségen bemutatni. A régi igazolványoknak új igazolványra való becsereklése céljából a kérvényhez három darab fényképet is kell mellékelni. Háromféle igazolvány is lesz és pedig: személyszállításra, teherszállításra és motorkerékpár vezetésére. Az új igazolvány kiállításának díja május 1-ig öt aranykorona, május 1-től július 1-ig tíz aranykorona.

— **Otthont állítanak fel a számvevő-ségi tisztviselők részére.** A Számvevő-ségi Tisztviselők Országos Egyesülete terve vette, hogy az egyesület kötelekébe tartozó tisztviselők részére egy számvevő-ségi otthont fog létesíteni. Az egyesület vezetősége megkeresést intézett Csongrád vármegye törvényhatóságához, hogy pénzbeli adománnyal támogassa a terv keresztülvitelében. A törvényhatósági bizottság legutóbb tartott ülésén az 1924. évtől kezdve négy éven át évi 50 koronás, tehát összesen 200 aranykorona segély kiutalását engedélyezte az egyesület részére.



— **Adományok a kórház karácsonyára.** Virágos Toth Ferenc 100.000 K. Kaszinó gyűjtőívén dr. Ferenczi Ignác 25.000. Sóós Józsefné 50.000 korona.

— **Szerencsétlenül járt lovas.** Kátóna István 19 éves béres, aki Dömsödi János, Királyság 19 szám alatti gazdálkodó szolgálatában áll, f. hó 9-én délután 5 óra tájban lóháton igyekezett a város felől a fenti számú tanya felé. A tanyához vezető dűlőuton egyszerre csak váratlanul megbottlott a ló, a fia a lóhátról leesett és pedig olyan szerencsétlenül, hogy bal felső karját nyomban eltörte. A szerencsétlenül járt fiú az egyik közeli tanyába ment be, ahol első segélyben részesítették. Másnap korán reggel beszállították a csongrád-megyei kórházba, ahol azonnal kezelés alá vették. A balesetet a szerencsétlenül járt fiú saját vigyázatlansága okozta.

## Nemzeti Hitelintézet Rt.

szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le.

Betéteket magas kamattal b mellett fogad el.

Karvini szénből

égetett légszuszgyári

I. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt.

**KOKSZOT**

bármilyen mennyiségben szállít legjutányosabb áron

**Rónai László,**

Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható

## Áruosztálya

MÉSZ prima, darabos

FESTÉK külföldi áru

a ref. templom mögött

Bohn tetőcserép

Szikrai borok

Nagy F. u. 1. sz. üzletben.

## Szeleciós ológ!

AMIRŐL BESZÉL

### farsvásár!

Árak:

1 pár flór... 28 ezr  
1 pár fátyol... 40 ezr  
1 pár selyem... 60 ezr  
1 drb selyem... 151 ezr  
1 drb kötött... 230 ezr  
1 pár női v. finom 35 ezr

### Nagy raktár:

Női férfi és gyermek és keztyük minden számban, szőrt áruk, gyermek swetterek, leány selyem sálak, zselendők, kényes árukból.

Vételkényszerződjön meg áruim kifizetéséről, áram szállításáról előzetesen, szolidaritásról!

## Schöber

Kossuth-utca. Görög-ház

Rorcsolya női, gyermek és férfi felhők és sapkák!

## Győző meg!

A és legolcsóbb

tárgy a

Pálffy-

**CEMECSERÉP**

A vasbeton oszlopok, új kerítések, a legjobb árú. Kérjen árajánlatot!

Lábazati cipő, fekete és szürke, megrendelés szerint

Pálffy Imre, Ernö-utca 7

\* Teás-kamra, teák, csomagolt tea, Nagy Istvánné illat

Eladók nagy mennyiségben, számos könyvek, egy sereg bábok. Cím a megtudható.

Névnapra, disznóölésre mielőtt bort vásárol, izlelje meg a  
**Hangya pincéiben** tároló kiváló minőségű **Ceglédi fajborokat,**  
 melyek a legolcsóbb napi áron kaphatók!  
 50 literen felül nagybani árák! Minden tag egy „UJ BARÁZDA” naptárt ingyen kap!

\* **A Zsoldos Tanintézetnek** az ország legrégebb és legismertebb előkészítő intézetének igazgatója folyó hó 17-én és 18-án Szegeden tartózkodik. Érdeklődőket fogad Kass-szállóbeli lakásán 17-én délután 3-6, 18-án délelőtt 10-1, délután 3-6 óra között. 1565

— **Már a marhabőrt is lopják.** Sipos Imre Sáfrán Mihály-utca 33 szám alatti lakos mészáros mester fenti számú házába a múlt hó huszonkettedikének éjjelén betörő járt s az udvaron lévő zártlat kamrából egy darab nyers, fehér tinóbőrt — mintegy 600 ezer korona értékben — ellopott. Az akkor megindított nyomozás mind a mai napig nem vezetett eredményre, a nyomozást azonban ennek dacára folyamatban tartják.

— **Szünőben a járvány a környéken.** A legutóbb küldött járványos betegségekéről összeállított jelentés szerint az utóbbi két hét alatt Cibakházán 2 számárhurutos, míg Csépan 3 tifuszos megbetegedés történt, ami a környékbeli járványos betegségek csökkenését mutatja.

— **Vizsgálják a szállodákat.** Az utóbbi időben, különösen a vidéki szállodákra és vendégfogadókra az ott alkalmazott személyek erkölcsi viselkedése miatt és különösen tisztasági szempontból igen sok kifogás és panasz merült fel. Számtalan esetben megtörtént, hogy egyes vidéki szállodák a szennyes ágyneműeket egyszerűen vízzel lelocsolták s azonnal lepréskeltek s így módon a tisztaság és a higiénia ellen súlyosan vétettek. Ez eszhez hasonló esetek arra irányították a belügyminisztert, hogy rendeletileg szabályozza a vidéki szállodák és vendégfogadóknak köztisztasági és erkölcsi szempontból való ellenőrzését. Ez a rendelet a tegnapi napon érkezett le az alispáni hivatalhoz, ahonnan azt — mihez tartás végett — átküldték a városi hatósághoz.

— **A szegénysorsu ref. tanulók felsegélyezésére** a karácsonyt megelőző hetekben gyűjtés indult meg, mely 14,536.000 koronát eredményezett. A ref. egyháztanács 4,800.000 koronával járult hozzá. Nagyobb adományokat küldött: Zsoldos R-T. 1,000.000 kor., dr. Szeder Ferenc János, Kreman Ferenc: 500.000 kor., Sebestyén Béláné: 400.000 kor., Böszörményi Jenőné 350.000 kor., Tary Ernőné: 300.000 kor., Soós Pál: 215.000 kor., N. N. 205.000 kor., Cserna Jánosné, Csucs Károlyné, dr. Csák Béla, Vecseri János: 200.000 kor., Kalpagos Szabó Imréné 150.000 kor., dr. Eszes Istvánné: 130.000 kor., dr. Vecseri Sándorné, dr. Vecseri Istvánné, Tóth Gyula, dr. Molnár Sándorné, dr. László Endre, Bekő Ferenc, Kóródy Zoltán, Mátéffy Lászlóné, dr. Mátéffy Ferencné, Nagy Imre, Dóczi Imre, özv. Sebesi Józsefné, Füsti Molnár Ilona, Vecseri Sándor, Cseh Pálné, Kürti Imre, Horváth István, Székely N.: 100.000—100.000 korona. Azonkívül begyűlt sok kisebb pénzadomány, sok ruhanemű és süteményféle. A kiosztás egy szép és meleg karácsonyfa-ünnepély keretében történt. Segélyezésben részesült 170 tanuló. Kiosztásra került 50 pár uj cipő, 48 uj szwetter, 23 uj nadrág, 31 uj ruha, 32 drb. uj fehérmű, 1 uj télikabát és sok viselt ruha. Minden gyermek szeretetsomagot is kapott. A ruhák és fehérmű legnagyobbrészt buzgó református asszonyok varrták.

Ezton is felhívjuk ref. asszonytestvéreink figyelmét ezen nemes célt szolgáló munkára s kérjük azokat, akik ebben részt akarnak venni, hogy szerdán délután 3 órára jöjjenek a ref. nagyskolához, ahol a tanácsteremben minden héten összejövünk és ahova mindenkint szeretettel hívunk. Vezetőség,

\* **Elveszett egy „Tomy”** nevű himfarkas kutya. A nyakláncán a következő felírás van: „Imáta cigánya vagyok.” Becstületes megtaláló kéretik, hogy a kutyát vigye dr. Eszes István orvos Rákóczi Ferenc-utca 63 szám alatti lakására, hol illő jutalomban részesül.

\* **Ősz hajszálak** eredeti színét azonnal vissza adja a „Diótej”, kapható özv. Nagy Istvánné illatszertárában Kossuth tér.

— **Botrány a szegedi színházban** Izzalmas jelenetek színhelye volt vasárnap délután a szegedi színház előcsarnoka. A délutáni előadásra, szokás szerint a szülők főképpen gyermekeiket hozták el és miután megváltották a jegyeket, közvetlenül az előadás megkezdése előtt az a meglepetés érte őket, hogy a szolgálatot teljesítő rendőrök megtiltották a hat éven aluli gyermekek beocsátását. Amikor a szülők látták, hogy sem az előadásra nem mehetnek be a gyermekekkel, sem a pénzüket nem kaphatják vissza, hangosan követelődtek. Ekkor megjelent a pénztárnál dr. Thiry Lajos rendőrianácsos, aki beakart menni a pénztárfülkébe. A fülkét azonban a pénztáros magára zárta. Ebben az izgalmas helyzetben a rendőrtanácsos parancsot adott két rendőrnek, hogy a pénztárost emeljék ki a bezárt fülkéből és azonnal állítsák elő a rendőrségre. — A pénztáros, aki papucsban és kabát nélkül ült a pénztárban, arra kérte most már a rendőröket, engedjék meg, hogy legalább föl húzassa cipőit és fölöltse kabátját. A rendőrök azonban siettettek és így a vasárnapi korzó közönsége annak a különös látványnak lett tanuja, hogy a rendőrök papucsban és kabát nélkül kísérték végig a népies korzón a színház megriadt pénztárosát.

**Budapesti terménytözsde:**

Buza tiszavidéki . . . . .	560,562—500,000
Takarmányárpa . . . . .	395,000—415,000
Rozs . . . . .	450,000—455,000
Zab . . . . .	415,000—425,000
Kukorica . . . . .	280,000—282,500
Korpa . . . . .	240,000—245,000

Korona Zürichben: 0.0071 és fél.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**Vajda Ernő.**

Mészáros és hentes

**kocsi-ponyvát,**

dupla bélelt

**szatyrot**

míg a készlet tart

legolcsóbban vásárolhat

**Bori Sándor kereskedőnél, Felsőpárt**

**Tagadhatatlanul a legolcsóbb bevásárlási forrás!**

1 liter rizling	<b>ó-bor</b>	18 ezer K
1 liter elsőrendű	<b>tea-rum</b>	48 ezer K
1 liter kisüstön főtt	<b>szilva-pálinka</b>	54 ezer K
1 kg. fagymentes válogatott	<b>Wollmann burgonya</b>	2 ezer K

KAPHATÓ:

**PÓLYA SÁNDORNÁL**  
 Rákóczi F-u. 18. Stammer házzal szembe

\* **Névnapokon, disznótorokon, lakodalmakon és ünnepeken** követelje mindentűt csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai (abasár) hegyvidékről származó prima minőségű bort, mely házhoz kihordásra literenként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha, naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigányzene. Fűtött helyiségek, pontos kiszolgálás. Szíves pártfogást kér Soós József vendéglős. 1317

Szentes r. t. város adóhivatalától.  
 1—au. 1925 szám.

**Hirdetmény.**

Az 1922 évi XXIII. tc. alapján a szolgálati és munkabér illetmények után járó és általános kereseti adó alá tartozó alkalmazottak bejelentéséről.

Minden munkaadó köteles a vállalat vagy foglalkozás körében alkalmazottakat legkésőbb 1925 január 31 napjáig a városi adóhivatalnál (11 sz. szoba) bejelenteni:

- 1) Az összes gazdasági alkalmazottakat.
- 2) Az összes háztartási alkalmazottakat.
- 3) Az üzlet vagy iroda helyét, utca-, házszám szerint megjelölve, ahol az alkalmazottakat foglalkoztatja, illetve ahol az ott-hon dolgozó munkásoknak a munkát kiadja, illetőleg a munkabért kifizeti.
- 4) Az alkalmazottak számát és pedig a tisztviselőket és a munkásokat elkülönítve.
- 5) A munkaadó állandó lakhelyét, község, kerület, utca és házszám szerint megjelölve.

Köteles a munkaadó alkalmazottjától a kereseti adót szavatosság mellett levonni és illetmény jegyzék benyújtása mellett a következő hó 15-ig a városi adóhivatalba befizetni.

Azon adókötelessel szemben, aki a bevallást az előirt határidőben nem adja be, vagy valótlan adatokat vall be, vagy az adó vagy általános befizetését elmulasztja, a törvény megtorló intézkedései alkalmazhatóak. Szentes, 1925. január 6.

1576 Városi adóhivatal.

**Jó fiukat tanulóknak felvesz**

1585

**Montalion Sándor**  
 műszövő, Mecs Balogh-utca 2.

**Valódi csongrádi**

faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa



**BURGONYA**

legolcsóbban beszerezhető:

**Pólya Lajos Nyiri-közi üzletében.**

Regény...  
 Az Uránia e...  
 most kedden...  
 este 6 és 8...  
 színházban...  
 különös érde...  
 kességű élet...  
 zán kívül a lon...  
 doni arisztokrá...  
 külső ragyogó...  
 pazarsága, öl...  
 különösen cso...  
 dalatra ragas...  
 gott. Ebben a mil...  
 ióban beépít...  
 dia pedig a lel...  
 keket valósa...  
 dorja. Peggy...  
 aték s az ujon...  
 nan induló...  
 aktuálisai a...  
 zésítői, melyre...  
 keddi hatalm...  
 egyek elővé...  
 kaphatók.

**Szeleciós ország!**

AMIRŐL BESZÉL!

**farsvásár!**

Árak:

1 pár flór	28 ezer
1 pár fátyol	40 ezer
1 pár selyem	60 ezer
1 drb selyem	151 ezer
1 drb kötött	230 ezer
1 pár női v. u. finom	35 ezer

**Nagyruktár:**

1000 férfi és gyermek és keztyük minden számban és ott áruk, gyermek wetterek, leány selyem sálak, zseb-kendőket árúkból.

Ételkényszer győződjön meg ruim kitűnéseiről, árait szodságáról előzékeny, szolid árúkról!

**Schuber,**

Kossuth-utca. Görög-ház.

Arccsolya nők, gyermek férfi fehérműk és sapkák

**Győződjön meg!**

Az ország legolcsóbb...  
 anyag a

1582

**CEMECSERÉP**

vasbeton oszlopok meg, új kerítésnek és drótkerítésnek a legjobb. fánál is olcsóbb árán ajánlatot!

Ábázati piros, fekete s szürke megrendelés szerint

1576 Erő-utca 7.

\* Teás-kannák, csomagonként 1000 kor.-tól kapható. Nagy Istvánné illatszertárában Kossuth-utca.

1000 nagy történelem könyvei, számos történelmi és érdekes képek, egy székelyi öltöny és téli kabát. Cim a történelmi ujságpavilonban kapható. 1545

**Kardos Péter**

gazdasági gépraktára és  
terménykereskedése  
Kispiac-tér. Ugrai-ház.  
220

Megérkezik a

**Deering-féle 20 lóerős petroleum-traktor**

SACK-féle három barázdás tükörkével.

Raktáron van:

Deering-féle fűkaszaló, Deering-féle gyűjtőgép, Sack-tükörkékek, vetőgépek, morzsolók, szecsavágók és darálók stb. stb.

**BUZÁT ÉS MINDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL!****„EXPRESS“  
auto személyszállítási  
vállalat.**

Helyben és vidékre szóló  
turát úgy éjjel, mint nap-  
pal jutányos áron teljesít.

Megrendelő hely: Sebesi B. műszaki üzlete  
Garage: Rákóczi-tér 4. Telefon 51 sz  
Autóvezető tanfolyamunk biztos  
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

**Buzát, lisztet**

legmagasabb napi áron vásárol és ke-  
nyérrért cserél,

naponta kétszer a legjobb  
friss kenyér és sütemény  
saját őrlésű elsőrangú R O R P A

minden mennyiségben kapható

**SCHWARCZ MÓR** utóda

sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és korpát házhoz szállítok.

**Építetők figyelmébe!**

**Dr Regdon István** építész elvállal  
mindennemű lakó és gazdasági épület, kőkerítés stb.  
építését, tervezését és átalakítását

szabadalmazott blok-kövekből  
mely 40 százalékkal olcsóbb a téglánál.

Ugyszintén téglából, vagy bármely más anyagból.  
(Blok-építkezés kipróbálva évtizedeken keresztül.  
Szentesen Lakos-utca 42 szám alatt már felépült.)

Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek **Kelemen Ignác**  
kereskedőnél, csendőrséggel szemben. Kőműves  
mesteri vizsgára előkészíték. Eddigi jelöltjeim mind le-  
vizsgáztak. — Érdeklődők **PAPP BELA** kőműveshez  
Sáfrán Mihály-utca 24 szám alá forduljanak. 1262

Kéreg-utca 52 számú

**ház,**

mely áll 1 szoba+konyha élelőszobával, széles fo-  
lyosó, azonnal átvehető és beköltözhető

**ára 70 mm. buza.**

Cím a kiadóhivatalban. —: 142

**Divatos  
öltönyöket**

raglánokat, téli kabátokat

raktáron levő leg-  
finomabb szöveteimből  
olcsón és a legpontosabban készítik:

**Bucsány Mihály**

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület

Szentés város polgármesterétől.

8124—1924 szám.

**Hirdetményt.**

A m. kir. minisztériumnak 2200—1922  
M. E. számú rendelete 22, 27, 30 és 31 §-ai  
alapján közhírré teszem, hogy a nemzetgyü-  
lési képviselőválasztók névjegyzékének az  
1925 évben foganatosítandó kiigazítását végző  
összeíró küldöttségek megalakítottak és mű-  
ködésüket 1925 évi január hó 5-én meg-  
kezdik. Az összeíró küldöttségek a városi  
főjegyzői hivatalban végzik munkálataikat  
délelőtt 9 órától déli 12 óráig. A számláló-  
lapok a főjegyzői hivatalban (városháza,  
emelet 44 ajtó alatt) vehetők át és ugyanott  
adhatók be.

**Összeíró küldöttségek:**

I. számú küldöttség: Elnök Derzsi K.  
Ferenc, tagjai: Bóné Antal alelnök, Korsós  
Tóth Sándor és Kanász Nagy Mihály. Mű-  
ködési köre: Az egész első kerület és az  
alsóréti munkástelep, vagyis az I. és II.  
szavazókör.

II. számú küldöttség: Elnök Sánta Ár-  
min, tagja: Csucs Károly alelnök, Varga Jó-  
zsef és Kunos András. Működési köre: Az  
egész II. kerület, vagyis a III. és IV. sza-  
vazókör, benne Héked és Nagyhegytel és a  
X-ik szavazókör, vagyis Bököny, Jaksor, Kis-  
tőke, Nagytőke, Külsőtehenes, Tehenes, Za-  
lota, Vekerzug és Belsőecsernek a Veker  
jobb partján fekvő része.

III. számú küldöttség: Elnök Halász  
Szabó Ferenc, tagjai: Bene István alelnök  
Ruzs Molnár Sándor és Szegi József. Mű-  
ködési köre: Az egész III. kerület, vagyis  
az V. és VI. szavazókör Nagynomással és  
Alsóréttel, továbbá a XI. szavazókör, vagyis  
Belsőecser, Eperjes, Kaján. Királyság Külső-  
ecser, Mucsihát, Nagykirályság, Pankota, Ve-  
kerhát, Veresegyháza. kivéve Belsőecsernek  
a Veker jobb partján levő részét.

IV. számú küldöttség: Elnök Farkas  
Mihály, tagjai: Buzi József alelnök, Jelenfi  
Antal és Czako József. Működési köre: Az  
egész IV. kerület, vagyis a VII. és VIII. sza-  
vazókör a Felsőréttel és a IX. szavazókör,  
vagyis Berek, Berekhát, Bereklapos, Dere-  
kgyház-oldal, Dónát, Fertő, Lapistó és Szent-  
lászló.

A számlálólapok összegyűjtése az ösz-  
zeíró küldöttség által a városi főjegyzői hi-  
vatalban (emelet 44 ajtó alatt) 1925 január  
hó 5-ik napjától 15 napjáig, délelőtt 9 órá-  
tól déli 12 óráig tart.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy választó-  
i jogosultságát az összeíró küldöttség előtt  
a kitett idő alatt a kapott és kiállított számlá-  
lólappal beszolgáltatásával igazolhatja, amennyi-  
ben magát a választók névjegyzékébe fel-  
vétetni kívánja.

Szentés, 1925 január 3.

1550 **Dr Négyesi Imre**, polgármester.

**HA VAN SZÖVETJE**, már most készíttesse el  
tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint  
háromszáz szövetszövetet tartalmazó mintagyűj-  
teményből, melyek között divatszövetek minden  
színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapju  
kamarnok, továbbá mindenféle fekete és kék szö-  
vetek találhatók. A szövetek árai jan. 5-től 10 szá-  
zalékkal olcsóbbak **BAJOMINÁL**, Zrínyi-uta 13.

**Férfi kalapok, sapkák, zoknik,**

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

**Kalap alakítások jutányos árban készülnek!****Kocsis Andornál**

Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

**Szerszámfa**faragott kocsir ud, gabona  
hólapát, favilla, sütőlapát,**ásó, lapát  
és kapanyél**járomfejek köris és iharfából, füstö-  
léshez fűrészpör kapható

Kossuth-utca 33.

**Bárdosnál**

Várady László gyógyszerárával szemben.

**Petőfi kávéház.**

Ma és minden este

**HORVÁTH ADÁM** teljes zenekara  
hangversenyez!

Fűtött helyiség! Elsőrangú kiszolgálás!

**A Szentési Gyümölcs, Szőlő és  
Zöldségtermelők Szövetkezte.**

Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59

**Főzdeben új főzde megnyitásáig  
üzemszünet.**

Üzletrészekre ráfizetések a telepen, vagy  
Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében  
eszközölhetők.

**INTERNATIONAL HARVESTER Co.**  
Mc. Cormick & Deering. Chicago. Dénes B. Rt.  
Budapest.

**Cormick-traktor.**

Biztos működésű, gazdaságos, egyszerű, teljes  
felszerelés regulátor és szíjfércsával, védőburko-  
lat és fedélzettel, hárombarázdás 12 colos Cor-  
mick, vagy 10 colos Sack ekevel.  
Kedvező részletfizetési feltételek! Bővebb felvi-  
lágosítás és utbaigazítással szolgálnak a Szentés és  
környéki képviselői:

„Tiszamenti“ Gazdasági és Ipari Kereske-  
delmi Vállalat Szentés, Szür-  
szabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.

**Fest, tisztít Kovács Imre**

Andrássy-u. 6

**Tüzifa**elsőrendű száraz hasábos,  
tuskózott és aprított. —

POROSZ

**K Ö S Z É N**

minden mennyiségben

KAPHATÓ:

**SÁRKÖZI ISTVÁNNÁL**

II. ker. Bercsényi-utca 18 sz. 1467